

落实151工作举措 全面推进乡村振兴

林下养殖非洲雁 村民致富有新招

提起非洲雁,你大概会以它是大雁。其实,它是鸭的一种,具有极强的生命力与较高的经济价值。在栾川县合峪镇马丢村,养殖户姚小平正在林下养殖非洲雁,探索致富新路。

昨日,记者走进该村林下养殖场,非洲雁正在进食。“相较鸡、鹅等品种,非洲雁不仅更好管理,蛋、肉的价值也更高,颇受市场欢迎,不愁卖。”姚小平笑着说。

去年,姚小平还在干工程,如今他摇身一变成为马丢村有名的养殖户。“年龄大了,就想回到家乡发展。”55岁的姚小平说。

不过,一开始,回到家乡的姚小平遇到了难以确定创业方向的难题,他去找马丢村党支部书记邢成卫寻求帮助。

“咱村坡地多,林草资源丰富。当前,上级部门大力支持发展林下养殖,村里这些经济林下大片的闲置土地是你可以利用的资源,还有现成的大棚,你要不试试林下养殖?到时候,村里提供场地,你负责养殖,咱们采取‘村集体+养殖户’的模式共同增收,怎么样?”邢成卫的提议,说到了姚小平的心坎上。

今年3月,一次偶然的机会,姚小



村民查看非洲雁生长情况

平了解到非洲雁饲养成活率高,市场前景广阔,决定承包20亩林地,引进5000余只非洲雁苗,与村里合作在林下养殖非洲雁。

由于姚小平缺少养殖经验,亲戚朋友不太相信他能赚到钱。而他内心早已打定主意:“只有先干起来,才有

成功的可能。”

姚小平这么说,是有底气的。“非洲雁抗病能力强、好管理。”他说,养殖非洲雁的第一个月至至关重要,对温度要求比较高,又要注射疫苗。不过,非洲雁不容易生病,后续不用再注射疫苗,做好日常维护即可,养殖成本较

低。林下养殖环境比较安静,十分适宜非洲雁的生长。

此外,非洲雁产出的蛋、肉价值也比较可观。“这些非洲雁再过三个月就能下蛋,到了年底还能卖肉,届时会有厂家直接上门收购。”姚小平介绍,每只非洲雁每年能产80颗蛋,每颗价格在3元至5元,而每只成熟非洲雁能卖85元,抛开各项成本,还能赚不少。

看到姚小平养殖的非洲雁一天天长大,不少村民纷纷向姚小平请教非洲雁养殖技巧和市场前景。“村里有这么好的基础条件,发展林下养殖比出门打工强。”村民麦廷超说。

姚小平还有更长远的打算:“接下来,我们还打算扩大养殖规模,采取统一采购、销售的方式,委托村民养殖,带动更多村民增收。”

“马丢村耕地少、林地多,种地挣不了钱,适宜发展林下经济。”邢成卫表示,村里将持续完善各类养殖服务设施,方便更多村民返乡发展,推动村集体与村民实现共同富裕。

在马丢村,林下养殖非洲雁,正在成为乡亲们致富的新路。
洛报融媒记者 吕百营 通讯员 侯豫炯 汪毅哲 文/图



玫瑰花茶

玫瑰园里香味浓 集体农户双增收

近日,在嵩县大坪乡玫瑰产业园,工作人员正在车间加工玫瑰花。

近年,该产业园通过土地流转种植玫瑰2300余亩,主要从事玫瑰产品的研发,生产玫瑰花、玫瑰花茶、花饼、花膏及玫瑰精油等系列产品,采用“公司+基地+农户”的方式,带动周边群众就业,实现农户和村集体经济“双增收”,助力乡村振兴。

洛报融媒记者 梅占国 摄



进行烘干

乡村行看振兴



萃取精油



园区俯拍

市残联启动2024年大学生“圆梦助学”活动

符合条件的残疾人大学生一次性补助3000元
残疾人家庭子女大学生一次性补助2000元

记者昨日获悉,今年市残联将继续对我市残疾人大学生和残疾人家庭子女大学生开展“圆梦助学”活动。

符合相关条件的残疾人大学生和残疾人家庭子女大学生收到录取通知书后,可携带相应证件到户口所在地(区)残联进行登记申请。登记工作截止时间为8月30日,逾期不再受理。

● 资助对象

残疾人大学生:本市户籍、持有第二代中华人民共和国居民身份证,参加2024年普通高考考入国内大专科以上全日制高等院校(含研究生及专升本阶段学生),遵纪守法,遵守社会公德、学习努力的残疾人。

残疾人家庭子女大学生:学生本人及父(母)属于本市户籍、父(母)持有第二代中华人民共和国居民身份证,参加2024年普通高考考入国内大专科以上全日制高等院校(含研究生及专升本阶段学生),遵纪守法、遵守社会公德、学习努力的残疾人家庭子女大学生。

● 申请材料

残疾人大学生:本人身份证、第二代残疾人证、准考证、高校录取通知书(原件及复印件)。

残疾人家庭子女大学生:父(母)的身份证、父(母)的第二代残疾人证、户口簿(证明残疾人与子女关系页)、子女本人身份证、准考证、高校录取通知书(原件及复印件)。

● 助学金标准

残疾人大学生:一次性补助3000元。

残疾人家庭子女大学生:一次性补助2000元。

洛报融媒记者 谢娜娜 通讯员 杨润颖



诸子堂书画作品展开幕

昨日,“共铸辉煌 庆祝七一 诸子堂书画作品展”在老城区文化馆开幕,书画展将持续至8月初,广大市民可免费前往观赏。

本次活动由老城区委宣传部、老城区文化和旅游局、老城区文学艺术界联合会主办,展出80余幅书画名家的作品,涵盖山水、人物、花鸟等多种题材,旨在通过传统艺术的形式,展现老城区厚重的历史文化脉和时代精神。书画展以“服务美好生活”为目标,践行“全面发展人民文旅”的理念,让更多人感受到洛阳老城区文化的深厚底蕴和独特魅力,激发对传统文化的兴趣与热爱,促进文旅产业蓬勃发展。

洛报融媒记者 孟山 通讯员 石智卫 摄

老年人发挥余热 孩子们有了“共享奶奶”



近日,在涧西区重三社区邻里中心暑期托管班,多名小朋友正跟着志愿者学习制作黏土手工艺品。两位穿着红马甲的老人一直陪伴在孩子们身旁,不时与他们交流互动。(如图)

这两位老人分别是70岁的蔡春芳和61岁的梁正,她们与这些小朋友非亲非故,前来陪孩子玩,只因一个共同的身份——“共享奶奶”。

重三社区常住人口有6500多人,其中双职工家庭和退休老人数量占比较大。去年以来,为了让双职工家庭的子女得到更好的照顾,让有能力的老年人发挥余热,重三社区实施“共享奶奶”新时代文明实践项目,鼓励老年人在接送自家孙子、孙女的同时,为社区双职工家庭子女提供上下学接送、托管、陪伴等服务,引导有特长的老人在邻里中心开设烘焙、绘画等课程,丰富孩子们的课外生活。

“我喜欢烘焙,平时经常在邻里中心的‘共享厨房’里做蛋糕。现在让我带着孩子们一起做烘焙,其实也让我得到了陪伴,孩子们开心,我也很快乐。”“共享奶奶”梁正说。

“该项目自启动以来,我们社区已有22位老年人加入到‘共享奶奶’队伍中,不仅有效解决了双职工家庭有关学生接送、作业辅导、寒暑假照料等抚养焦虑问题,还让部分老人在志愿服务中排遣了孤独、得到了认可,形成一老一小‘相互治愈’的良性循环,让社区涌动着一股暖流。”重三社区相关负责人说。

截至目前,重三社区“共享奶奶”新时代文明实践项目已开展公益托管98次,累计服务时长超过500个小时,惠及辖区32户双职工家庭。

洛报融媒记者 刘嘉仪 通讯员 耿展浩 胡培璇 文/图



《中华人民共和国消费者权益保护法实施条例》本月起施行,市市场监管部门解读相关政策 预付式消费要订立书面合同 商家赠品“免费不免责”

《中华人民共和国消费者权益保护法实施条例》(简称《条例》)于7月1日起施行。预付式消费、直播带货、大数据杀熟……聚焦当前的痛点堵点难点问题,《条例》作出了明确规定。昨日,市市场监管局相关负责人对《条例》部分重点内容进行了解读。

针对预付式消费 强化经营者“三个义务”

花钱办卡,商家跑路卡上余额难追回——近年来,预付式消费引发的纠纷一直是投诉热点。《条例》从三个方面进一步强化了经营者义务。

强化订立书面合同义务。经营者应当与消费者订立书面合同,约定商品或者服务的具体内容、价款或者费用、预付款退还方式、违约责任等事项。强化按约履行义务。经营者应当按照与消费者的约定提供商品或者服务,不得降低商品或者服务质量,不得任意加价。强化事中告知义务。经营者出现重大经营风险,应当停止收取

预付款;经营者决定停业或者迁移服务场所的,应当提前告知消费者,继续履行义务或者退还没有消费的预付款余额。

此外,《条例》还对押金做了相应规定,要求经营者应当事先与消费者约定退还押金的方式、程序和时限,不得对退还押金设置不合理条件,符合条件的要及时退还。

聚焦直播带货等新领域

直播带货越来越火,直播间的激情话术、饥饿营销等方式,吸引了大批观众,由此引发的纠纷也越来越多。

《条例》规定,经营者通过网络直播等方式提供商品或者服务的,应当依法履行消费者权益保护相关义务。直播营销平台经营者应当建立健全消费者权益保护制度,明确消费争议解决机制。发生消费争议的,直播营销平台经营者应当根据消费者的要求提供直播间运营者、直播营销人员相关信息及相关经营活动记录等必要信息。

如今,很多人网购下单前,习惯翻看商品销量或者网友评论作为参考,却无法分辨这些“好评”是不是“刷”出来的。《条例》明确,经营者应当采用通俗易懂的方式,真实、全面地向消费者提供商品或者服务相关信息,不得虚构交易信息、经营数据,不得采用篡改、伪造、隐匿用户评价等方式,欺骗、误导消费者。

您是否遇到过这样的事情——通过同一平台下单预订房间,同一时间、同款房型,会员价可能比非会员价还要高出几十元,网友吐槽被“大数据杀熟”“区别对待”。《条例》规定,经营者不得在消费者不知情的情况下,对同一商品、服务在同等交易条件下设置不同的价格或者收费标准。据悉,这也是我国在行政法规中首次对差异化定价进行规范。

赠品“免费不免责”

围绕落实经营者主体责任,《条例》还对消法规定的经营者各项义务进行

了细化。比如,围绕保障消费者人身财产安全,规定除了一般的商品服务,赠品也要安全,“免费不免责”;围绕真实披露信息,列举了虚假宣传的常见情形,还规定了不得虚构或者夸大治疗、保健、养生等功效诱导老年人消费;围绕保护消费者安宁权,规定不得擅自发送“推销信息”,也不能擅自拨打“推销电话”。通过一系列更清晰的合规指引和更明确的法律责任,让市场更加有序,让经营更加规范,预防市场失灵、减少消费侵权。

市市场监管局相关负责人表示,《条例》细化了有关行政监管部门职责,比如要求及时处理投诉举报,开展消费预警和风险提示,加大监管执法力度,加强对经营者的普法宣传、行政指导和合规指引等。这些规定将有助于更好地发挥政府在消费维权方面的职能作用。

洛报融媒记者 李岚 通讯员 孙怀真 李二帅